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Το ακρωνύμιο PICTURES σημαίνει «Παιδαγωγικό σύστημα
εκπαίδευσης και κατάρτισης χωρίς αποκλεισμούς για την
αναβάθμιση των δεξιοτήτων των επαγγελματιών που εργάζονται
με ανηλίκους και νεαρούς ενήλικες σε σωφρονιστικά ιδρύματα»
και συνοψίζει το όραμά μας να συγκεντρώσουμε διαφορετικές
προοπτικές και εμπειρογνωμοσύνη για την ανάπτυξη μιας
ολιστικής προσέγγισης για τους νεαρούς ενήλικες σε
σωφρονιστικά ιδρύματα. Οι δραστηριότητές μας υποστηρίζονται
και συγχρηματοδοτούνται από τον Ευρωπαϊκό Εκτελεστικό
Οργανισμό Εκπαίδευσης και Πολιτισμού με αριθμό αναφοράς
Έργο: 101140185 — PICTURES — ERASMUS-EDU 2023-PI-ALL-
INNO.
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Με βάση την πρόοδο που επιτεύχθηκε κατά τη διάρκεια των
φάσεων διαμόρφωσης και προώθησης, η κοινοπραξία του
έργου PICTURES συνεχίζει να προωθεί το έργο της για την
ενίσχυση της σωφρονιστικής παιδαγωγικής για τους
επαγγελματίες που εργάζονται με νεαρούς ενήλικες. Η
κοινοπραξία βρίσκεται επί του παρόντος σε φάση
μετάβασης από τις δραστηριότητες έρευνας και
σχεδιασμού προς την εφαρμογή καινοτόμων εργαλείων,
μαθησιακών πόρων και δομών συνεργασίας σε ολόκληρη
την Ευρώπη! 
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Καθ' όλη τη διάρκεια του 2025, το έργο PICTURES σημείωσε μια σειρά σημαντικών
ορόσημων που σηματοδότησαν τη μετάβαση από το στάδιο του σχεδιασμού και της
ανάπτυξης στο στάδιο της υλοποίησης, της συνεργασίας και του μακροπρόθεσμου
αντίκτυπου. Ένα από τα βασικά επιτεύγματα της χρονιάς ήταν η δημιουργία των
δέκα εκπαιδευτικών ενοτήτων του έργου, οι οποίες θα προσφέρουν στους
εκπαιδευτικούς και τους επαγγελματίες δομημένα, τεκμηριωμένα εργαλεία για την
υποστήριξη των μαθητών σε σωφρονιστικά ιδρύματα μέσω της ενσυναίσθησης, της
συνέπειας και της παιδαγωγικής αυστηρότητας. 

Μέσω διαφόρων εργαλείων, συλλέχθηκαν πολλά χρήσιμα δεδομένα από τους
κορυφαίους επαγγελματίες του τομέα σε όλη την Ευρώπη, μέσω της ανταλλαγής
πρακτικών εμπειριών και βέλτιστων πρακτικών, που αποτελούν στην
πραγματικότητα τη βάση αυτών των ενοτήτων. Οι προπαρασκευαστικές εργασίες για
την πλατφόρμα ηλεκτρονικής μάθησης του προγράμματος συνεχίστηκαν καθ' όλη τη
διάρκεια του 2025, θέτοντας τα θεμέλια για ένα ψηφιακό περιβάλλον που θα παρέχει
ουσιαστική υποστήριξη στους επαγγελματίες που εργάζονται με νεαρούς ενήλικες σε
σωφρονιστικά συστήματα.

Μια ιδιαίτερα σημαντική στιγμή για το έργο ήταν η τρίτη διακρατική συνάντηση
των εταίρων που πραγματοποιήθηκε στο Ανατολικό Σαράγεβο, η οποία συγκέντρωσε
εταίρους από όλη την Ευρώπη για να εξετάσουν την πρόοδο και να συντονίσουν τη
στρατηγική κατεύθυνση του έργου. 

Παράλληλα, η σύμπραξη συνέχισε να συμμετέχει ενεργά σε δραστηριότητες
ανάπτυξης ικανοτήτων με στόχο τη διασφάλιση της μακροπρόθεσμης βιωσιμότητας
και του αντίκτυπου. Διοργανώθηκε μια σειρά μαθημάτων για το προσωπικό των
εταίρων και τους βασικούς ενδιαφερόμενους φορείς, με έμφαση στην
αποτελεσματική υλοποίηση και διαχείριση των εθνικών κόμβων. Μέσα από δύο
ειδικές διαδικτυακές συνεδρίες, οι συμμετέχοντες διερεύνησαν πρακτικές
προσεγγίσεις για τη λειτουργία των κόμβων και τη σύνδεσή τους σε ένα ευρύτερο
ευρωπαϊκό δίκτυο, συμβάλλοντας στην καινοτομία, την επαγγελματική ανάπτυξη και
τη δημιουργία μιας πιο εξειδικευμένης αγοράς εργασίας στον τομέα της
σωφρονιστικής δικαιοσύνης.
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Τι είναι τα PICTURES HUBs που αναφέρονται σε αυτό το ενημερωτικό
δελτίο και γιατί είναι τόσο σημαντικά για το μέλλον της
σωφρονιστικής παιδαγωγικής;

Τα PICTURES HUBs έχουν σχεδιαστεί πρωτίστως ως πρακτικές δομές
υποστήριξης για επαγγελματίες που εργάζονται με νεαρούς ενήλικες σε
σωφρονιστικά ιδρύματα. Μέσω υπηρεσιών επαγγελματικού
προσανατολισμού και καθοδήγησης, τα HUBs θα βοηθήσουν τους
επαγγελματίες να κατανοήσουν καλύτερα τους διαθέσιμους ρόλους στο
σωφρονιστικό σύστημα και να προσδιορίσουν την εκπαίδευση, τα
προσόντα και τις ικανότητες που απαιτούνται για την επαγγελματική τους
εξέλιξη. 

Θα προσφέρουν πρακτική υποστήριξη μέσω της αξιολόγησης δεξιοτήτων,
του σχεδιασμού σταδιοδρομίας, της πρόσβασης σε σχετικές ευκαιρίες
κατάρτισης και της σύνδεσης με δίκτυα ομοτίμων και μέντορες.

Λειτουργώντας ως περιφερειακά κέντρα, τα HUB θα συγκεντρώσουν
φορείς από τον επαγγελματικό, ακαδημαϊκό, σωφρονιστικό και κοινοτικό
τομέα, προκειμένου να ανταποκριθούν στις πραγματικές προκλήσεις που
αντιμετωπίζουν οι επαγγελματίες στο πεδίο. Παρέχοντας ευκαιρίες
εφαρμοσμένης μάθησης, υψηλής ποιότητας καθοδήγηση και
προσβάσιμους πόρους, τα HUB στοχεύουν στην ενίσχυση της
καθημερινής επαγγελματικής πρακτικής. 

Το 2026, η ανάπτυξη των HUB θα αποτελέσει κεντρική προτεραιότητα του
έργου PICTURES, σηματοδοτώντας ένα αποφασιστικό βήμα προς ένα πιο
δομημένο, υποστηριζόμενο και βιώσιμο μέλλον για την σωφρονιστική
παιδαγωγική σε όλη την Ευρώπη.



4

ΕΠΟΜΕΝΑ ΒΗΜΑΤΑ

Funded by the European Union. Views and opinions expressed are however those of the author(s) only and do not necessarily reflect those of the European Union or he European Education and Culture
Executive Agency (EACEA.) Neither the European Union nor EACEA can be held responsible for them.

Με τη δημιουργία των 10 εθνικών κόμβων (HUBs), το έργο PICTURES πλησιάζει
στον στόχο του να καταστήσει την κατάρτιση και την επαγγελματική
καθοδήγηση μια πρακτική και προσβάσιμη πραγματικότητα για τους
επαγγελματίες που εργάζονται με νεαρούς ενήλικες σε σωφρονιστικά
ιδρύματα. Οι κόμβοι θα λειτουργούν ως φιλόξενα σημεία εισόδου όπου οι
επαγγελματίες θα μπορούν να εξερευνήσουν νέες ευκαιρίες μάθησης, να λάβουν
επαγγελματική καθοδήγηση και να συμμετάσχουν σε κατάρτιση βασισμένη στις
ικανότητες που αντανακλά τόσο τα ευρωπαϊκά πρότυπα όσο και τις εθνικές
πραγματικότητες.
Βασικό μέρος αυτής της οπτικής είναι η εξερεύνηση των
μικροδιαπιστευτηρίων που αναγνωρίζονται μέσω των ατομικών λογαριασμών
μάθησης (ILA), προσφέροντας έναν πιο ευέλικτο τρόπο για τους επαγγελματίες των
σωφρονιστικών ιδρυμάτων να αναπτύξουν τις δεξιότητές τους. Αντί να δεσμεύονται
σε μακρά και απαιτητικά προγράμματα σπουδών, οι επαγγελματίες θα μπορούν να
αναπτύσσουν την εμπειρογνωμοσύνη τους βήμα προς βήμα, επιλέγοντας μαθησιακές
διαδρομές που ταιριάζουν στους επαγγελματικούς τους ρόλους, τις προσωπικές τους
ευθύνες και τις επαγγελματικές τους φιλοδοξίες. 
Συνδέοντας την κατάρτιση άμεσα με τις δεξιότητες που απαιτούνται στην
καθημερινή σωφρονιστική πρακτική, τα HUB συμβάλλουν στη γεφύρωση του
χάσματος μεταξύ της μάθησης και των πραγματικών απαιτήσεων της εργασίας.
Ταυτόχρονα, δημιουργούν σαφέστερες διαδρομές σταδιοδρομίας και
καθιστούν τον σωφρονιστικό τομέα πιο ελκυστικό για νέα ταλέντα. 

Μείνετε συνδεδεμένοι μαζί μας μέσω της ιστοσελίδας μας
https://projectpictures.eu/ και των κοινωνικών δικτύων Facebook και LinkedIn,
για τακτικές ενημερώσεις σχετικά με το πρόγραμμα PICTURES, τις επερχόμενες
εκδηλώσεις και τις ευκαιρίες συμμετοχής.

ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΤΕ ΤΟ ΤΑΞΙΔΙ ΜΑΣ

ΕΥΧEΣ ΓΙΑ
ΤΙΣ ΓΙΟΡΤEΣ

Καθώς φτάνουμε στο τέλος μιας ακόμη εμπνευσμένης
χρονιάς, η κοινοπραξία του έργου PICTURES θα ήθελε να
ευχαριστήσει θερμά όλους τους εταίρους, τους
ενδιαφερόμενους φορείς και τους επαγγελματίες για την
αφοσίωση, την εμπιστοσύνη και την εξαιρετική συνεργασία
τους καθ' όλη τη διάρκεια του 2025!


